BcrynutensHoe ncnbitaHue no «dusunke»
TECT 2025

Bpems sbinonHeHnsa — 120 muH.
[eMOHCTPaLMOHHbIN BapMaHT

KakoW pagamyc y masol nnaHeTbl, ecA KOCMOHaBTy noTpeboBanocb 52 4acoB Ha KPyrocBetHoe
nyTelwecTeue Ha Be3aexoe no skeaTtopy. CKopocTb Besgexoaa 5 m/c. OTBeT yKasaTb B KUJOMeTpax
C TOYHOCTbIO [0 LLeNoro.

ABTOMO6MNbL NEepByl0 NOMOBMHY BPeMeHM, 3aTPaYeHHOro Ha Moe3aKy, exan CO CKOpPOCTbio
V1 =150 KM/4, a BTOpYIO NONOBUHY — CO CKOpOCTbio V> =50 KM/4. HalTU cpefiHio CKOPOCTb
ABUKeHUA aBToMmobumnn. OTBET yKasaTb B KM/4Y C TOYHOCTbIO A0 Liesioro.

Manbunk 6pocMn KameHb MoJA HEKOTOPbIM YrOM K ropu3oHTy. KameHb ynan Ha 3emaio Ha
pacctoAaHMM L =10 m oT manbunka. OnpegennTb CKOPOCTb Vo KaMHA Cpasy nocse bpocka, ecnu
M3BECTHO, 4YTo cnycta t = 1c nocne 6pocka BEKTOP CKOPOCTM KaMHsA Obla  HanpaBneH
rOPM30OHTaNbHO.

OTBeTb: 1)14,14 m/c  2)22,36m/c  3)11,18m/c 4)7,07m/c  5)28,28 m/c

4.

Tpwu 6pyckKa, cBA3aHHblE HEBECOMbIMM HEPACTANKUMBIMU HUTAMM, ABUMNKYTCA BEPTUKANbHO BBEPX C
ycKopeHuem a =4 m/c2. Tpu AMHaMOMETPa U3MEPAIOT HaTAXeHUA HUTel. KakoBbl NokasaHuA
AnHamomeTpa T,? Maccbl 6pycKoB yKasaHbl Ha puc. 1, maccamm AMHAMOMETPOB MNpeHebpeysb.
OTBeT yKa3aTb B H C TOHHOCTbIO A0 LIeNI0r0, YCKopeHue cBoboaHoro nageHna g = 10 m/c?.

Gl a=4m/c?

3Kr

Puc. 1

EpyCOK nnaBaeT B XUAKOCTHU, NOrpy3snBLLNCb B HEE HA 4acCTb obbema k1=0,5. Bo cKkonbko pa3
OT/IMYAET NNOTHOCTb XXNUAKOCTU P2, B KOTOpOVI 4acTb 6pyc+<a norpyxeHHaa B XNAKOCTb COCTaBUT
kz = 1/3?



OTBeTsbl 1) p2/p1=2/3 2)p2/p1=1/3 3)p2/p1=3 4)p2/p1=3/2
5) p2/p1=1/2

6. OanH monb aproHa, HaxogAweroca B uuanHape npu Temnepatype T1=400K u pasneHun
p1=4-10°Ma, pacwmpaeTca W OOHOBPEMEHHO OXNaX4aeTcA Tak, 4YTO ero AaBneHue npwu
pacwmpeHnn o6paTHO NPOMNOPLMOHaNbHO KBaapaTy obbema. KoHeuHoe aaBneHue rasa p; = 10° Ma.
Kakyto paboTy coBepluma ras npu pacliMpeHuu, ecinm OH OTAAA XOAOAUNbHWUKY KOJNYeCcTBO
Tennotol Q = 1247 [K?

OtBeTbl: 1) 2492,5 A  2) 6232 O 3)3739,5 Ik 4) 1246 Ox 5) 5983 [

7. O6bem 6annoHa gnsa TPaHCNOPTUPOBKU MOSeKynApHOro sogopoaa V = 150 . Bogopos 3akayaH B
6annoH npu temnepatype T =300 K nog aasneHnem p = 10 atm. CKO/IbKO TEMNNIOTbI HYXKHO NOABECTMU
K rasy, 4tobbl NOBbLICUTb €ro TeMnepaTypy Ha 1°?

OtBeTbl: 1) 1000 A 2) 750 O 3) 500 O 4) 2500 [ 5) 1250 O

8. MNOCKNM KOHAEHCATOP C BO3AYLUHbIM 3a30pOM MeXKAy naactuHamum d =5 mm 3apsaxkeH 4o pa3HoCTU
noteHymanos Up = 100 B. KoHaeHcaTop OTKAOYAKOT OT 3apAAHOro YCTPOMCTBA W 3aMOAHAOT
NMPOCTPAHCTBO MeXAy NAaCTUHAMM MAC/IOM C OMIIEKTPUYECKOM NPOHMLAEMOCTbo € = 2. Yemy
paBHa HanpAXeHHOCTb NonA E B KOHAeHcaTope nocae 3ano/HEHWNA ero Maciom?

OTBeThbl: 1) 100 KB/m  2) 10 kKB/m 3) 200 kKB/m  4) 20 KB/m 5) 50 KB/m

9. YeTbipe pe3unuctopa Ha puc.2 umerot conpotmeneHna R1 =2 Om, R2 =3 Om, R3 =6 Om, Rs =4 Om. K
uenoyke B To4Kax A u B noasogat HanpaxeHune U = 30 B. Kakoe Hanpsa)keHue Ui nokaxket
BO/NIbTMETP, NPUCOEANHEHHbIN K pe3ncTtopy Ri? OTBeT yKasaTb B B ¢ TOMHOCTbIO 40 Lenoro.
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10. MpoBogHMK maccom m=100r u ganmHom L =20 cm BUCUT Ha ABYX OAMHAKOBbLIX BEPTUKA/bHbIX
ynpyrnx HUTAx. Cuctema HaxoAuUTCA B MNOCTOAHHOM BEPTUKAZIbHOM MArHUTHOM MoAe UHAYKLUWUK
B = 0,2 Tn. Ha cKONIbKO M3MEHUTCA HAaTAXKEHME KaXKaA0N HUTKU, eCAX NO NPOBOAHMKY NPONYCKaTb TOK
cunon | =1A?

OTBeTbI: 1) 0,2 mH 2) 0,04 H 3) 0,004 H 4) 4 mH 5) 0,002 H

11. Ha rnagkom CTo/ie NeXUT KonbLo paauycom = 10 cm, M3roTOBNEHHOE U3 TOHKOW NPOBOOKK. Mo
KO/IbLly PaBHOMEPHO pacnpegenieH MNoNoXKuTeNbHbIM 3apad q = 100 HKn. B ueHTp Konabua
NomeLLLatoT WapukK ¢ 3apagom +Q = 1 mKn. C Kakoli cunoit T pacTarmeaeTca KoabLo?

OtBeTbl: 1) 28,66 H 2) 2,866 H 3) 143,3H 4) 1,433 H 5) 14,33 H

12. [iBe 3apaKeHHble YacTMLbl, KNHETUYECKME SHEPTUMN KOTOPbIX OTHOCATCA KaK Wio/Wii = 2, ABUKYTCA
MO OKPYKHOCTAM B OAHOPOLHOM MOCTOSAHHOM MArHMTHOM noje. Y NepBoM YacTMLbl Macca my U
pagunyc ee TPAeKTOPUM 1, M, U I — MAcChbl M pasmyC TPAEKTOPUM BTOPOI YacTULLbl COOTBETCTBEHHO.

HaliTn oTHOLWeHMe 3apAa0B YacTuL, 02,/ q1 ecam my/my =2 N ry/ri=2.
OTBeThbI: 1) 2,82 2)2 3) 1,414 4) 0,354 5) 0,707

13. KoHageHcaTtop emkocTbio C=0,2 MK® noacoeanHMAN K UCTOYHUKY HanpsaxkeHua ¢ OAC € =20 B,
3aTeM OTKAKUYNAM OT UCTOYHUKA U NPUCOEANHUAN K CUCTEME U3 ABYX KaTylleK C UHAYKTUBHOCTAMMU
L1 =0,2 MMH u L, = 0,3 mlH, coeanHeHHbIX NapannenbHo (puc. 3). OnpegenvTb aMnamTyay Imi TOKa
B KaTyLKe MHAYKTUBHOCTU L1. OTBET yKa3aTb B A C TOYHOCTbIO A0 AECATbLIX.
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Puc.3
OTBeTbI: 1)1A 2)0,4 A 3)0,5A 4)0,3A 5)0,2 A

14. NapannenbHo nnH3e ¢ GOKyCcHbIM pacctoaHMem F = 10 cm pacnonaraetca UCTOYHMK cBeTa. Ecaum
YBENNUNTb GOKYCHOE PaAcCTOAHWE NIMH3bI B 2 Pas3a, TO yBenMyeHne obbeKkTa cTaHeT 6onblue B 1,25
pa3a. OnpegenuTte paccTofHWE MeXAy WCTOYHUMKOM CBeTa A0 MepBOHayasibHOM nAuH3bl. OTBeT
BblPa3uTb B CM C TOYHOCTbIO A0 LLeNoro.

15. benbiit cBeT NagaeT No HOpMann Ha AMdPaKUMOHHYIO peleTKy, umerowyto N = 1000 wTpmxoB Ha
1 mm. MaKcumym nepBoro nopazka A1a KpacHOM JIMHUKW BUAEH NoA yraom oy = 30°, a Makcumym
TOrO e NnopsaaKa A/1A 3e1eHON NMHUKM — NoJg, YIAoM o = 25°. Yemy paBHa pa3HOCTb AJ/IMH BOJH
KPacHOM 1 3eN1eHOM NINHUIA?

OTBeThI: 1) 77,4 Hm 2) 116 Hm 3) 774 Hm 4) 38,7 Hm 5) 387 Hm

16. AKBanaHrucT nofd BoAon cMoTpuUT Ha CO/MHLE U BUAMT €ro BbICOKO Had FOPU3OHTOM, Ok = 80°.
KakoBa peanbHas yrioBas BbICOTa Opean COMHLA B 3TO BpemaA? MokasaTtenb npesomneHmsa soabl 1,33.
OTBeT yKa3aTtb B rpagycax Cc TOYHOCTbIO A0 LLeJsioro.

OtseTblI: 1) 63° 2) 76° 3)81° 4) 52° 5) 88°

17. Mertananyeckaa nnactmHa obayyaetca csetom uactotoin v =3,2-10Tlu. Paborta BbixoAaa
SNEKTPOHOB W3 AAHHOrO MeTanna Asux = 3,7 3B. BbineTawowme M3 nnactvHbl GOTO3EKTPOHDI
nonagatoT B OAHOPOAHOE 3/EKTPUYECKOoe nosie HanpskeHHocTbio 130 B/m, npuyem BekTop
HaNPAXKEHHOCTH E HanpaBneH K MNAACTMHE nNeprneHAUKYNApHO ee nosepxHOCTU. Kakosa
MaKCMMaibHaa KMHeTuveckasa sHeprua Wy ¢oTo3NeKTPOHOB Ha pacCToAHUM d =5 cm OT NNacTUHbI?
PekomeHA0BaHO MCNOAb30BaTb 3HaYeHMe noctoaHHoro MaaHka h = 4,136 - 10°3B - c.

OTBeThI: 1) 19,7 =B 2) 16 3B 3) 95,4 3B 4)22,53B 5)9,42 3B

18. [lpw CTONKHOBEHUW ABYX BaroHOB BydepHble NPYXUHbI CKanucb Ha 5 cM M Ha BaroH geicreoBana
CWUNa ynpyrocTtu, pasHaa 5 KH. Bo CKONbKO pa3 M3MEHUTCA CUNA YNPYroCTU, EC/IU CHKaTb NPYKUHY
ewe Ha 15 cm?

OTBeTbl: 1) yBenunuutcsa B 3 pasa 2) yBenmuuTtca B 2 pasa 3) yBenuuutca B 4 pasa
4) ymeHbLNTCA B 2 pa3a 5) ymeHbwunTCA B 3 pasa

19. Mexay ropusoHTasbHbIMM MAACTMHAMM MJIOCKOTO KOHAEHcaTopa 3a/MTO Macio MAOTHOCTbIO
pwm = 800 Kr/m3. PacctosHMe mexay obKknagkamm KoHgeHcaTopa d = 5 cM, HanpsKeHue Ha Hem
U=1kB. B macno norpyxatoT cepebpsHbiii MNOPOLUIOK, YacTMLbl KOTOPOro MOMKHO CYMTaTb
WapuKkamm ¢ pagumycom r=2 MKM. KakoB Jo/KeH ObiTb 3apsf g TAKOro LAPMUKA, 4Tobbl OH
HaxoAuCA B Mac/ie B COCTOAHMM Be3pas3ninyHoro pasHoBecua? MNnoTHocTb cepebpa pc = 10,5 r/cmd.

OtBeTbl: 1) 2,54 - 10 Kn 2)1,62 - 10 Kn 3)1,27 - 10 Kn 4)2-10Kn
5)0,88 - 10" Kn



20. C gBymA MONAMM aproHa NPOBOAMTCA 3KCMEPUMMEHT, NMPU KOTOPOM AaBjeHue rasa Bo3pacTraer
nponopuMoHanbHO ero obbemy p=aV. 3aTpaTMB Ha HarpeB aproHa KO/AMYECTBO TenaoTbl
Q =52 K[>k, yMeHbLINAN €ro NAOTHOCTb B 2 pa3a. Yemy paBHa HayanbHaa Temnepatypa To rasa’?

OtBeTbl: 1) 300 K 2)391K 3) 595 K 4) 600 K 5) 298 K



